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Mazsuranics Zselimir kereskedelmi miniszter 
helyettesíti a földmiuelésügyi és külügyminisztert

Kihallgatások a királynál
Beugródból jelentik: Őfelsége a király 

tikázt irt alá, amelynek értelmében Mazsu- 
ranics Zselimir kereskedelmi minisztert híz­
za meg a távollevő földművelésügyi és kül­
ügyminiszter helyettesítésével. A király teg­
nap délben Srskics igazságügyminisztert fo­
gadta kihallgatáson, aki reszort ügy ékről tett 
jelentéit Őfelségének. Ugyancsak tegnap je­
lent meg kihallgatáson a királynál Rajaesics 
József báró.

Benes szerint a kisantant nem 
alakult Magyaror.-zág elleni ten 
denciával

Prágai jelentések szerint Benes esehszlo 
vák külügyminiszter tegnap expozét tartott 
»külügyi bizottságban, amely alkalommal

részletesen beszámolt a kisantant kill ügy mi­
nisztereinek beográdi konferenciájáról is. Be 
nos kijelentette, hogy a kisantant jelentősé­
gét már nemcsak Középeurépában, hanem 
egész Európában elismerik. A kisantant nem 
alakult egyetlenegy állam ellen sem,

még Mag a ország ellen sem, s csu­
pán deffenziv jellegű.

A kisantant államai egyébként legköze­
lebb kiépítik a gazdasági kisantantot is.

A flotta útja

Bizertából jelentik: A jugoszláv flotta 
tegnap Máltába hajózott, ahol két nap'g ma­
rad. Máltálról Kefaloniába folytatja útját, 
onnan pedig hazatér Rotorba.

Babinszki lengyel követ Noviszádon
• • s

Előadás Lengyelországról
A noviszádi népegyetem rendezéséivel! 

tegnap előadás volt Lengyelországról, ame­
lyen Milosevics beográdi egyetemi tanár és 
Alanojlovics Kos/.ta beszéltek.

Az előadáson részt vett Babinszki beo- 
gradi lengyel követ is, aki tegnap délután 
fél négy órakor érkezett meg automobilon 
Nov iszádra. Babinszkival együtt jött fele­
sége, gróf Strazsinszki katom i attasé, Szo- 
lovszki a Bvogradbnn tárgyaló lengyel ke­
reskedelmi delegáció vezetője, Kalem Hen­
ry köv et ségi I. titkár és felesége, Severnik 
(Ilinka sajtó attasé és felesége, továbbá 
Dojcsinov ies a lengyel jugoszláv klub el­
nöke.

A vendégeket a Kraljica Marija szálló 
elölt I.Akies .lován polgéirmcster helyettes 
üdvözölte a v’áros nevében, A lengyel ven­
dégek vz ulán Doki es tábornok hadsere gpa- 
ranesnoknál és Sztanojlovics tábornoknál, 
a légierők parancsnokánál tettek látogatási. 
Délután öt órakor tea volt a Kraljica Ma­
rijában, negyed hél órakor pedig megjelen­
tek az előadáson. Utána autón visszautaz­
tak a rovarostul.

Benes nyilatkozata Zaleszki 
budapesti útjáról

Prágából jelentik: A szenátus külügyi 
bizottságának tegnapi ülésén Benes kül­
ügyminiszter foglalkozott Zaleszki lengyel 
külügyminiszter budapesti Ht jával és a hoz­
zá fűződő kombinációkkal. Benes kijelen­
tette, hogy az olasz magyar lengyel ro­
mán blokk ói szil > kombinác'ó csuk olyanok 
agyában született meg. akik azt hiszik, hogy 
a diplomácia légvárakra épit.

Zaleszki a kisanlantla! és Csehszlová­
kiával szemben a legkorrektebben viselke­
dik. \ leszerelésre vonatkozólag ki jelentette 
Benes ,hpgy annak a megoldása több évig 
is eltarthat, mert fontos probléma, amely 
igen sok akadályba ütközik.

fl prágai kémkedési botrány
Prágából jelentik: A Narodni l.isty szer­

da esti számát elkobozták, mert azt irta, 
hogy Falóul törzskapitány az ellopott ira­
tokat egy magasraiigu tiszttől kapta. A 
hivatalos sajtó a legerélyesebben cáfolja a 
.Narodni l.isty fenti híradását.

A kémkedési botránnyal a parlament 
tegnapi ülésén is foglalkoztak. Spatni cseh 
nemzeti szocialista a nemzetvédelmi minisz 
tóriumot támadta, amelynek a munkája lehe­
tővé teszi az ilyen botrányt. Több fizetést 
követelt a tiszteknek, hogy ne kerüljenek 
ilyen kísértésbe.

Hauken kommunista képviselő szerint 
Anglia, Franciaország és Csehszlovákia v- 
gy fittes haditerv et dolgoztak ki Oroszország 
ellen.

Ka fii na német nemzeti képviselő rá­
mutatott arra, hogy a nagy határ miatt a 
fegyverkezés teljes e-ődüt mondott. A biz­
tonságot csak a teljes leszerelés hozhatja 
meg.

Msgkoxdődött a Népszövetség tanácsának
madridi ülós&xóse '

Madridból jelentik: A Népszövetség 'ag- 
áliamainak delegátusai Madridba érkeztek. 
Briand francia külügyminisztert Madridba 
érkezésekor a pályaudvaron Primo de Ri­
vera üdvözölte szívélyes szavakkal. Briand 
ezután Ouinnonez de l.connal együtt a moz­
donyhoz ment, hogy köszönetét mondjon a 
mozdony vezetőnek, aki nem volt más, mint 
a sarágóssái herceg. A herceg, akinek keze 
tele volt olajjal meg szénporral, csupán kis- 
ujját tudta kézfogásra odany ujtani.

A francia külügyminiszterrel egy o- 
naton utazott Bethlen István gróf magy tr 
miniszterelnök is, akit a spanyol határon 
báró de Las Torres üdvözöli a spanyol 
kormány nevében. A külföldi vendégek a 
vonatról az udvari váróterembe vonultak, 
ahol Primo de Riv érán kív ül Talacios, a 
külügyi hivatal vezetője fogadta őket.

A népszövetségi tanács tagjai tegnap 
délelőtt fél 12 órakor Adatéi elnöklete alatt 
zárt bizottsági értekezletre ültek egybe.

,\ kisebbségi bizottság jelentése

Madridból jelentik: Adalsi japán dele­
gátus a kisebbségi kérdés tanulmányozására 
kiküldött hármas bizottság előadója a nép- 
szövetségi tanács tegnapi ülésén a tanács 
emlékezetébe idézte, hogy milyen körülmé­
nyek között bízták meg őt, spanyol és angol 
kollégáját a kisebbségi jelentés elkészítésé­
vel . Ismertette a hármas bizottság munká­
ját és hogy milyen szellemben dolgoztak ki 
a jelentést. A harminc oldalra terjedő ok­
mány minden oldalról megvilágítja a kér­
dést.

Tegnap nem kezdték meg a vitat, erre 
csak pénteken kerül a sor. Főbben a vita el­
halasztását szeretnék Chamberlain távolléte 
miatt. Valószínű azonban, hogy az elhalasz­
tás inkább hátrányos lenne a kérdésre, 
h int előnyös.

Sli'csciminn Parisban

Parisból jelentik : Strcscmann tegnap 
Parisba érkezett. A pályaudvaron von 
ilocsolt német nagykövet, a francia külügy­

minisztérium és a spanyol követség egy mu- 
gasrangu tisztviselője fogadta.

Bethlen a kisebbségi kérdésről
Madridból jelentik: Az egyik legelterjed 

lebb spanyol lap az A, B, C tegnapi szántá­
nak címlapján fényképfelvételeket közöl a 
népszöv etségi delegátusok megérkezéséről 
és a madridi pályaudvaron történt fogad­
tatásról. A lap munkatársa beszélgetett az 
egyes delegátusokkal, akikhez különböző 
kérdéseket intézett. Bethlen István gróf ma­
gyar miniszterelnökhöz a kisebbségi kér­
dés ügyében intézett kérdést, amire Beth­
len a következőket válaszolta:

Magyarországnak az az érdeke, hogy 
a kisebbségvédelem élővalóság legyen es 
ne maradjon fikció. L/után ismertette Ma­
gyarországnak a kisebbség védelem ügyé­
ben beadott beadványát nagy vonalakban. 
Elvben Magyarország azt kérte, hogy a ki­
sebbség a bepanaszolt kormány válaszára 
viszontválaszt adhasson és hogy az egész 
ügynek nagyobb ny lvánosságot adjanak. A 
maga részéről a Népszövetség kebelében 
független szakértőkből álló bizottság fel­
állítását javasolja, amely kisebbségi ügyek 
kel foglalkozna.

Nincs angol különvélemény
Londonból jelenti a Reuter iroda: Mad­

ridi tudósítónk értesülése szerint azon hí­
rek, hogy az angol delegátus a kisebbségi 
hármas bizottság jelentését csak lentartás­
sal fogadta volna el, teljesen alaptalanok.

A gyorsvonat elütött egy autót: 
három halott

Púi isból jelentik: Ilcndaye és Toulouse 
között a gyorsvonat egy vasúti átjárónál 
elütött egy autót. \ vizsgálat megállapítot­
ta, hogy az autóban egy kertész, a ielcsége 
és szolgája ültek. Mindhárom személyt izek 
re marcangolta a mozdony. \ szerem sét-
lensvgvt a pályaőr okozta, aki elfelejtette 
a sorompót leengedni a gyorsvonat érkezé­
sekor.
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MacDonald kormánya hétfőn 
tartja első minisztertanácsát
A konzervatívok nem zavarják az uj kormányt

1929. junius 7.

jelentette, hogy legalább 30 percig.
Az elnök ezután közölte, hogy a beszé­

det pénteken délelőtt elmondhatja. Ezzel a 
tegnapi tárgyalást berekesztette és folyta­
tását ma délelőtt 8 órára tűzte ki.

1 ondont>ól jelentik: A parlamenti mun­
káspárt végrehajtó bizottságának tegnapi 
ülésén MaeDonaldnak a leglelkesebb ünne- 
pvltetésbvn volt része. \ dezignált minisz­
terelnök baráti körben elragadtatással nyi­
latkozott arról a szív élv ességről, amellyel 
a király fogadta. Az uralkodó mentegetőzött 
hogy betegsége miatt kénytelen volt háló- 
köntösben fogadni és kifejezte azt a remé­
nyét, hogy az eskütételnél majd ünnepélye­
sebb ruhát fog viselni.

A jelen pillanatban még mindig a kor­
mány névsora áll a találgatások előterében. 
Igen valószínűnek látszik, hogy Tarmoor, 
u kisebbségi ügyek egyik legalaposabb is­
merője elfoglalja régi helyét, mint a titkos 
tanács elnöke és a lordok házának vezére. 
MacDonald legkedvesebb ideája az úgyne­
vezett gazdasági vezérkar felállítása, amely 
a gazdasági életet központilag iránvitaná.

A konzervatív sajtó továbbra is a párt 
barátságos és lojális magatartásáról bizto­
sítja az uj kormány t. \ I imos megnyugta­
tóan állapítja meg, hogy MacDonald nyil­
ván megérti, hogy az ország nem pártpoli­
tika folytatására adott neki megbízást és 
reméli, hogy a győzelem nem szállott n győz 
lesek lejébe. A munkáspárti Daily Herald 
bizalmat lansággal fogadja a konzervatív saj­
tó barátságos hangját, mi azonban az első 
szociális törvényjavaslat során antiszociá­
lis támadássá fog átváltozni. \ Daily Mail 
az egyetlen lap. amely támadja a lelépő 
kormányt azért, mert nem használja ki a 
rendelkezésére álló hatalmas többséget. A

liberális sajtó most is alig vesz tudomást 
a fejleményekről.

Még négy mandátum sorsa 
bizonytalan

Az oxfordi egyetem két konzervatív kép­
viselőt választott. A párt erőviszonyai tv­
hat pillanatnyilag a következők: Munkás­
párt 287, konzervatív 257, liberális 58, pár- 
tonkiviili 9. Jelenleg már csak négy kerü­
let eredménye hiányzik.

MacDonald lakása
Londonból jelentik: MacDonald és Bald­

win tegnap délelőtt megbeszélést tartottak, 
amelyen MacDonald közölte, hogy addig 
nem költözködik be a Downing Strect-i 
miniszterelnökségi palotába, mig Baldwin 
nem talál lakást saját számára.

Az első minisztertanács
A Baldwin kabinet tagjai pénteken men­

nek ki VVindsorbu és átadják a királynak 
a pecséteket.

A MacDonald kormány első miniszter­
tanácsát hétfőn tartja. \ miniszterelnök ez­
után azonnal Skóciába utazik szabadságra.

MacDonald a munkanélküliség 
ellen

"Londonból jelentik: MacDonald közölte 
a Reuter irodáv al, hogy ma délelőtt a Dow- 
mng .Streetre ment, hogy megindítsa a mun- 
kanclkühség elleni hatásos harc első intéz- 

I kedéseit.

Befejezték a párbeszédeket 
Ranminm Punima óm térmai bűnügyében

Pimien A I •  I . IRacsics Tunis« és társai bűnügyében 
tegnap befejezték a perbeszédeket. X vé­
dőügyvédek közül tegnap Sztojadinov ics 
Dragoszlav, I odorov les Tavié, Miloszavljc- 
mcs loma és Jelics llija szólaltak lel, akik 
bizonyítani igyekeztek, hogy Racsics Tuni- 
sa erős lelki felindulásban követte el a me­
rényletét. mig Topovies Torna és Jovanovivs 

uiie nem vonhatók felelősségre biinrészes- 
seg miatt. Jelics llija egyébként kijelentette, 
hogy Racsiesot es társait nem a rendes bi- 
losag ele kellett volna állitani, lmnem a volt 
nemzetgyűlés elé, amely egyedül illetékes 
a merénylet lelki motívumainak elbíráló- 
sara.

A délutáni tárgyaláson Topovies Bora 
hvogradi ügyvéd, a védelem tulajdonképpeni 
megszervezője, mondotta el nagy érdeklő­
déssel vart beszédét. Először köszönetét 
mondott a bírósagunk és a védőknek eddigi 
munkájukért. A perrel kapcsolatosan sok 
ügyvéd vall ismeretessé és bizohvitotta be 
képességéit. A bíróság is a legleikiismcre- 
Usebben latta el hivatalát. Xmi őt illeti
^mer?ns LU?lrn Vsktis/ik' »’<*>• azelőtt nem 
r ,rnklt SV,m a vl<Hottak közül, óma­
ga előbb vizsgalatot vezetett a junius 20-i
d«^enyí Ü,K>'éhen ^ amikor 'meggyőző' 
dött arról, hogy semmiféle összeesküvés 
n<?ht történt, vállalta csak el ., védelmet
Awük,u.k ,s' gy1 PHbi^kf

ÍSet,Rl'fa < - -a
lefi a.tragikus parlamenti eseményt il­
lető aT"’^ « előzmények után
irtnető az, ami bekövetkezett
ttovesí'rit, érthetetlennek tartja, hogy az
edes Tóni, lí>aragrafU!< n 1:lpján kér, Rá- 
tsics funisa ellen az ítélet meghozatalát (\
1M paragrafus halálbüntetés *1 ja Ji 

K. »«*8 között Igen nagy különbség le­

hel. Más amikor Brutus megöli Caesart és 
más amikor egy ulszéli rabló leüti a keres- 
keciot.

A tárgyalási anyag alapján senki sem 
állíthatja, hogy Racsics Tunis« előre mvg- 
lontohan cselekedett, mert ez esetben in­
kább Kosul,csra és Tavelicsra lőtt volna, 
hl, pedig a gyűlöl.ség adta volna kezébe a 
Vgyvert, akkor azt vsak Rádiós István ellen 

használta volna és nem Ternár Iván ellen. 
Ternur azonban bűnösnek érzi magát

vádlótok ,dUt ™,,att nVm mvr c|jönni és a 
xaaiottak szemeibe nézni.

Moreau Giafferi a kiváló párisi védő
■ t' uV, f 1 a tór«>'i,Lásril- mil,ius 80- 
<m Kt elet irt neki, amelyben azt állítja
logy Racsics Tunisa esetében nem állhat
szó .s' I V m1cRfonto|t^ág, mert báron,- 

íj. >0.csumitkeresrc szóllitotta fel Ter-
íe öHiTTS l |Un,sa a becsületét védelmez-
lelkű letét k •Z',kui US ,smcri il hegylakók 
lUkulctU, ezert meg tudja érteni Racsics

,flrn,P°rt , oma ós Jovanovics Dragomir
ami esakUszXlUrJíik °Z ^ '"^hozatalát, 
in ók c V a Safi°t Jclvn‘het a azámuk- 
ra. Ók thtik azért vannak most lctartózta-

“ V0Ít Parlament idején

r "Baesicsot eddig nem ismerte, fudja
.s LZég vám ’ I>,'r 8°Vén’ de ^-vénekre’

a biíó^S V6gén iRaZ8^s itéletct kórt

t

«nn,,k inráLpto<?y",neka kíri

Az olasz légi flotta 
Konstantinápolyban

Konstantinápolyból jelentik: Az olasz 
légiflotta tegnap 12 óra 10 perckor érke­
zett meg az itteni repülőtérre. Az olaszok 
érkezésének Iliiére számos török katonai 
repülőgép szállott fel, amelyekről sziréna- 
bugással és pisztolylövéssel fogadták az 
olasz vendégeket. A török katonai és polgári 
hatóságok a Terápia parton fogadták az 
olasz vendégeket, akikkel együtt jött tiz 
olasz újságíró is.

Elítélték a bácskogradistei
tolvajokat

• * *

Üzletszerüleg foglalkoztak lopással.

A noviszádi törvényszék Belajcsics ta­
nácsa^ tegnap mondott Ítéletet Szőke Sán­
dor, Szőke Lukács és Szőke István bácsko- 
giadistei loglalkozásnélküli egyének bün- 
ügyében, akiket az ügyészség

negyvenrendbeli lopással és betö­
réssel vádolt.

A tolvajok a lopások és betörések egész 
sorozatát követték el liácsko Gradistén és 
környékén, majd a mull esztendőben Török- 
Becsén, Csurogon, Turján, Kiszácson és 
Sztaii Becsén. A tolvajok mindent loptak, 
ami a kezeügyükbe került, legutóbb azonban 
élelmiszert, élő csirkét, ruha nem üt, ékszert 
és egyebet.

A junius 4-én megtartott tárgyaláson a 
tolvajok töredelmesen bevallották a lopá­
sokat, tagadták azonban, hogy Üzletszerű­
jét? 1 oglalkoztak volna lopással. Ugyanezt 
hangoztatta Arszenijev ics Vlilorád dr.,‘a vád 
lőttük védőügyvédje is, aki enyhe büntetést 
kért a vádlottakra. A bíróság tegnap mon­
dott Ítéletet a tömeges lopások bíinügy'ében 
s a 92-ik szakasz alkalmazásával

Szőke Sándort két évi, Szőke Luká­
csot húsz havi és Szőke Istvánt ti­

zennyolc havi börtönre Ítélte.
A bíróság enyhítő körülménynek vette 

a vádlottak beismerését, súlyosbító körül­
ménynek azonban, hogy üzletszerüleg fog­
lalkoztak lopással. Pavlov ies Braniszláv ál- 
mmüsyesz tudomásul vette az Ítéletet s a 
védőügyvéd is megnyugodott, úgy hogy az 
í telet jogerős.

Tiz esztendőt kapott, mert ki 
akarta siklatni a gyorsvonatot

Parisból jelentik: A Sarthe megyei es- 
kudtbiroság tiz esztendei kényszermunká­
ra Helte 1 íerre vádlottat, aki ‘ merényletet 
akart elkövetni a Paris-Brest között köz­
lekedő gyorsvonat ellen, majd amikor a me- 
ívny et nem sikerült puskával megtámadott 
egy postást. Pierre vasdarabokat helyezett 
a sínekre avval a számítással, hogy' ha a 
vonat kisiklik, a katasztrófa nyomán tú- 
mudt zűrzavarban kifoszthatja az utasokat. 
A hatalmas mozdony szerencsésen félretol- 
a a vasdarabokat és baj nélkül haladt át 

az akadályon. Néhány napra rá Pierre meg­
támadott egy postást, akit puskalövéssel su- 
lyosan megsebesített. A tárgyaláson a vád- 
ott beismerte a bűncselekményt, de azzal 

védekezett, hogy meg akart liúzasodni és 
pénzre volt szüksége.

hív, T k c‘hívás a vojvodinai nyugdijaitok­
ból. A tagsági dijak befizetése f .bó 9-én a
tó^SAf61e,VCíldé«lőbcn d- “• 2 órakor tör 
Gmik. Ar elnökség.

- - • • •
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Megkezdődött Noviszád lakosságának
az összeírása

ív 2 J U. ,

Hat bizottság irányítja a munkálatokat — Már a kora reggeli 
órákban kezdődött az összeírás — Nehézségek az ivek 

kiállítása körül — A telepeken és a szállásokon rendőrök 
irányítják az összeírok munkáját

l'egnap reggel, már a kora hajnali órák
ban megkezdődött Noviszád lakosságának 
az összeírása. A hatalmas munka a lehető 
legsimábban indult meg s az összeíró biz­
tosok a „vezérkartól“ kapott instrukció ér-

Az összeírok egyébként egyelőre min­
denütt a lakóknál hagyják az iveket s a 
kitöltött nyomtatványokat csak vasárnap 
szedik össze. Kétségtelen, hogy ez alka­
lommal is nagyobb akadályok és zavarok

tőimében a számukra beosztott körzetekbe | merülnek fel, amelyeket majd a biztosoknak 
siettek, ahol végigjárták az összes házakat i kell megoperálni.
s a lakók között kiosztották az összeíró 
iveket. A „vezérkar“ Lakies -lován polgár­
mesterhelyettes vezetése mellett a városháza 
kis tanácstermében székel, mig a bizottsá­
gok elnökei a saját ügyosztályukból irá­
nyítják a munkát.

A déli órákban az összeíró biztosok 
túlnyomó része újabb nyomtatványokért volt 
kénytelen telefonálni a központba. Kiderült 
ugyanis, hogy

A tegnapi nap folyamán a bizottságok 
elnökei autón végigjárták körzeteiket s ez

alkalommal megállapították, hogy az össze­
író biztosok a leglelkiismeretesebben végzik 
munkájukat. A Darányi telepen rendőrök 
igazították útba az összeíró biztosokat, akik 
a telepi labirintusban csak az ő segítségük­
kel találták meg körzeteiket.

Egyes helyekről több panasz érkezett 
be, hogy a felek legnagyobb része nem tud 
válaszolni arra a kérdésre,

mikor és milyen anyagból épült az 
illető ház, amelyben a fél lakik.

Hát ezt honnan tudjam ? — mondjak 
a lakók. Nem vagyok én építőmester! Ilyen­
kor persze az összeíró biztosnak kell épít 5- 
mesternek és „saccolónak“ felcsapni. A biz­
tosok egyébként errevonatkozó kérdezősk'i- 
désre a városházáról kapnak felvilágosító ,t.

Az ivek kiosztása szombatig törté.iik, 
vasárnap pedig megkezdődik a kitöltött kér­
dőívek összeszedése. Az eddigi jelek ..tán 
Ítélve, Noviszád lakossága minden bizony­
nyal meghaladja az ötvenezret.

Ma aláírják a jóvátételS konferencia 
szakértői jelentését

A Jelentés tartalmát ex aláírással egyidejűleg 
nyilvánosságra hozzák

a város egyes kerületéhen sokkal 
több a lakosság, mint amennyire a 
bizottságok számítottak s igy állan­
dó nyomtatvány utánpótlásról kel­

lett gondoskodni.

A városházán erre a célra külön alkal­
mazottak állnak rendelkezésre, akik kocsin 
vagy autón szállítják a szükséges anyagot 
a helyszínre, úgyhogy a munka akadály nél­
kül tovább bonyolódik le.

Az összeíró biztosok munkája egyálta­
lában nem irigylésrcméltó. Ott, ahol a lakos­
ság zöme intcllcktuelekből rekrutálódik, az 
összeírás nem ütközik nehézségbe s az ive­
ket a felek egyedül töltik ki, a telepeken 
és a szállásokon azonban egyrészt a nyelvi 
nehézségek miatt, másrészt pedig az ivek 
komplikált kérdései miatt meglehetős za­
varok lépnek fel.

A Darányi telepen, az I. és II. ke­
rületben az összeíró biztosok csak­
nem kivétel nélkül maguk végzik 
az ivek kitöltését, mert a lakosság 
zöme nem érti az államnyelvet.

A Kamcnica utca egyik házában az oda 
kirendelt egyik összeíró biztos csaknem fél­
órát töltött egy öreg asszonynál, aki se­
hogyan sem tudott emlékezni arra, mikor 
született. Az összeíró biztos errevonatkozó 
kérdésére ugyanis a következőket mon­
dotta :

- Az édesanyámtól hallottam, hogy 
akkor születtem, amikor Noviszádon „ko­
rda“ volt.

— Hát mikor volt Noviszádon kolera? 
kérdezte a biztos.

Amikor édesanyám buga férjhezment 
Ilyen és hasonló esetek fordultak elő 

több helyen is. A biztosok munkája ezáltal 
nagy nehézségekbe ütközik s nem egy eset­
ben fordult elő az is, hogy a lakó a vi­
lágért sem akarta aláírni a kérdőivet s 
csak hosszabb faggatás után mondotta, csak 
azért nem Írja alá,

mert nem tud írni.
Meglehetős komplikáltnak bizonyult az 

összeírás a Kamcnica uccai „Port-Arthur­
ban“ is, ahol néhány „lakó“ bizonyos okok­
nál fogva egyszerűen elbújt s a világért 
sem akarta elárulni személyazonosságát. Az 
ilyen disputák azután teljesen felforgatták 
az összeíró biztosok türelmét, akik nem 
éppen a legkccsesebb diszitőjelzőkkel illet­
ték az összeírás nehéz munkáját.

Több helyen panaszkodnak, hogy a kér­
dések komplikáltak, zavarosak s a magya­
rázó szövegben sok sajtóhiba van. Itt azu­
tán ismét az összeíró biztosoknak kell se­
gíteniük.

Parisból jelentik: A Chicago Tribune 
közli, hogy a szakértői jelentés francia és 
angol szövege valószínűleg csak péntek 
délután készül cl teljesen. A szakértői je­
lentéssel kapcsolatban felmerült az a kér­
dés is, milyen sorrendben történjék a jelen­
tés aláírása. Általában az a vélemény, hogy 
nem Owen Young, az értekezlet elnöke írja 
alá elsőnek a jelentést mint ahogy \árható 
lett volna, hanem az aláírásnál az egyes ál­

lamok képviselői a francia aháeé sorrend­
jében következnek egymás után. Ennek kö­
vetkeztében a német delegáció írja alá el­
sőnek a jelentést.

További megbeszélés tárgya a jelentés 
közzététele. Azt hiszik általában, hogy a 
jelentést még az aláírás napján közlik a 
sajtóval. Ezzel a szertartással a szakértő- 
bizottság véglegesen befejezi munkáját.

A magyar delegáció egyetlen fillérrel sem
emelte követelésének összegét az optáns

ügyben • » «
Romániában a tárgyalások kudarcával számolnak
Bukarestből jelentik: Dnvilla jelentést 

küldött a külügyiminisztériumba. A távirat­
ban jelzi, hogy úgy látszik küszöbön áll a 
bécsi optáns tárgyalások megszakítása, mert 
Magyarország ragaszkodik a megállapított 
kártalanítási összeg kamatainak megfizeté­
séhez is, amibe Románia nem akar bele­
egyezni. Jólértesült körökben mindinkább 
megerősödik az a meggyőződés, hogy többé 
nem kerülhető el, hogy az optáns kérdést 
a Népszövetség őszi ülésén újból napirendre 
tűzzék.

A bécsi Neue Freie Presse értesülése 
szerint a magyar-román delegáció tegnap 
délutánra tervezett megbeszélését lemon­
dották, mert Davilla még nem kapta meg a 
Bukarestből várt instrukciókat. A bécsi reg­
geli lapokban o'yan hiiek jelentek meg, hogy 
Bukarestben a» optáns tárgyalások meg­
szakításával számolnak, mert most már Ma­
gyarország kamatokat is követel a kártérí­
tési összeg után, amibe Románia nem haj­
landó belemenni. Ezekre a hírekre magyar 
Részről kijelentették a lapoknak, hogy a tár­
gyalások helyzetének ilyetén beállítása tisz­
tán hangulatkeltés. Ezek a hírek Budapesten 
már két nap óta ismeretesek és Szterényi 
báró, a magyar delegáció vezetője, velük 
szemben a budapesti lapokban már állást 
foglalt.

A bukaresti lapok egyetlen szava 
sem igaz.

Magyar részről a most folyó újabb tár­
gyalások során semmmiléle újabb követelés­
sel nem állottak elő. Magyarország egy etlen 
fillérrel sem követel többet, mint amennyit

eddig követelt és követeléséről a román 
kormánynak már hónapok óta tudomása 
van. Ami a kamatkérdést illeti, ezt már San 
Rémóban február havában elintézték, csak 
a kamatláb kérdése maradt elintézetlen. Ami­
kor azonban áprilisban Béesben folytatott 
tárgyalások során a román delegáció cbl>en 
a tekintetben javaslattal állott elő, magyar, 
vészről ezt a javaslatot minden további nél­
kül elfogadták.

11a tehát román részről a tárgyalások 
I megszakításának lehetőségéről beszélnek, 

úgy ez sennnieselre sem Magyarország 
valamilyen újabb követelésén fordul meg, 
amint az esetleges megszakításnak sem a ma 
gyár tárgyalófelek magatartása lesz az oko­
zója. A budapesti Nyolcórai IJjság tegnapi 
vezércikkében feltűnőnek találja a román 
sajtónak azt a kitételét, hogy Titulcscunak 
az uj angol kormányhoz való összeköttetései 
révén sikerülni fog megszeiezin Anglia szim­
pátiáját Románia számára. A lap teljesen 
kizártnak tartja, hogy MacDonald hajlandó 
lenne szembefordulni az igazsággal. Igen 
érdekes — Írja a lap hogy a román diplo­
mácia elég erősnek érzi magát, hogy elgán­
csolja a döntőbíróság kiegészítését, ha újból 
a Népszövetség elé kerül az optáns ügy. 
Hogy odakerüljön, nyilván azért szakítja 
meg a közvetlen tárgyalásokat.

A lap megjegyzi, hogy Magyarország 
eredetileg is a nemzetközi döntőbíróság Íté­
letét óhajtotta és a közvetlen tárgyalást csak 
lojalitásból vállalta. Románia taktikája nem 
éppen alkalmas a Népszövetség prezstizsé- 
nek emelésére.

Hl »fineICilVCIiCT a 18-ik állami osztálysorsjáték I osztályához vegyen,
UJ jUIOJEUTlIIl I vagy rendeljen BRISTOL-nál, Novlsed, 2eljezniéka u. 27
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Kolvlátják a tárgyalást
Bécsből jelentik: A magyar-román <>p- 

tánspcrben tárgyaló bizottság tegnap dél­
után 5 7 óráig tárgyalt a román delegáció
vezetőjének Bristol szállóbeli lakásán. A leg­
közelebbi tárgyalás pénteken a Sucher •>/.il - 
lóban, a mugyar delegáció vezetőjének szál 
la-.án les/.

-iEÜSBl
MENNYI LAKOSA VAN NOVISZÁDNAK?

Tíz értékes dijat tűzünk ki azok között, akik eltalálják vagy 
a legjobban megközelítik Noviszád lakosságának a számát

192?). június 7. Péntek
Bőm kát : .Jézus Sz. Szive. Protestáns: 

Hóhért Gór kel. (május 25.): Sz. Iván. A 
nap kel .! óra .i.'i perckor, nyugszik 7 óra 20 
perekor.

Idő juj ás : Nagyobbrészt borús idő volt, 
később derű léssel. \ hőmérséklet mindenhol 
emelkedett. Növi.szádon délben 28 fok -.olt.

Időjóslás: Lényeges hő változás nélkül 
változékony idő várható, helyenként 
vei és zivatarral.

— Seipel átutazott Beugródon. Beográd 
bol jelentik: Dr. Seipel Ignác volt osztrák 
kancellár átutazóban szerdán este a Dunit- 
goz.hu jo/.ási tái sasiig Satum ti.s hajóján Ben 
g rúd ha érkezett. Tegnap reggel a Krunska- 
1 VVil* katolikus templomba ment. almi mi­
sét mondott, azután visszament a hajóra 
amely folytatta útját

\ novis/ádi leány polgári iskola hang
A novis/adi leány polgári iskolav ersenye

vasárnap, junius hó 9-én a polgári lövő] 
de összes helyiségeiben h.mgvvrsvimv el egv 
beköt,itt mulatságul rendez. A műsor kö­
retében közreműködnek : az iskola énekkara, 
Maries M. !\ . oszt. tanuló. Tupavies \ 
III oszt. tanuló, valamint az \. es IV ta<«o- 
zatok növendékei ritmikus gvakorlattal. \ 
hangve. seint tán, követi. Kezdete délután 

"v',k"1 Belépti dij: 30, 20, 15, 5 es 3 dinár
Önkéntes adomáin ok köszönettel clfoead 
tatnaK.

— Házasság. Tibold Alim és Bvek ,la-
19J9. övi június hó o-an. szombaton dél­

előtt II urakor a novivrbasi rom. kát. plv- 
I ama templomban háziasságot kötnek.

— K/et hat száz háeskai eiemist , |'e„.
piádban. I’egnap ezvrhatszáz. bácskai vle- 
!nls,a érkezett Beugródba, a főváros illegte 
kHitesére. A gyermekeket a Puliiul.,i elemi 
iskolába szállásolták el. bár .szalmazsá­
kokon alszanak, igen jól érzik magukat. \ 
lvl' tanulok szombaton utaznak haza.

y angol ki .ily Pöslvénben üdül ?
őst yenben az. a hir terjedt el.‘hogy az angol 

király oda fog jönni üdülni. Kz a hir onnan 
ered. hogy egy pozsony i fürdőorv ost lev é- 
ileg kért meg az angol királv orvosa, hogy 

küldj,, vl a pöst y én i fürdőkre vonatkozó 
-s/akkonyveket. A pozsonyi orvos el is küld­
te a szakköny vet a londoni kollégájának 
aktiul most kapott választ. \z ang,,l orvos 
megköszönte a küldeményt és azt i,-ja. ho„v 
egy angol föur hívta fel' figyelmet Pöst vén 
lurdorv. \z angol királyi családnak lenne 
szükségé a liirdőre. Miután köztudomású 
Jiogy az angol király ishiásszvrü inegbele-e 
«lesben szenved, azt hiszik, hogy ö akar PtC 
t v énbe jönni.

Xjándék a szlovákiai magvar újság­
íróknak. Kassáról jelentik: KörnVendv-Kkvs 
J a|°s a szlovákiai keresztény.szociálist« párt 
'" 1 ‘■‘‘•löké, jelenlegi veszprémi főispán, a 
Kassa melletti Banda hegyen levő v ill ij it 
a szlovákiai magyar újságíróknak és irókn ik 
ajándékozta.

Dr. lirvzm s/ky Nándor s/.analm inni 
igazgat,, foorvos szabadsagáról visszaérke­
zett es rendelései újból megkezdte.

Nov i.szádon most foly ik a lakosság Ősz-
Mindenki érdeklődve fiíivelizcirasa. OiUlV

statisztika, még azoklakost mutat ft
akik nincsenek közelebbről érdekelve

lakosság összeírásánál s nem építenek adó­
házakat. sem palotákat legfeljebbmentes

legutóbbi népszámi álás ótalégv árakat.
kilenc év múlt el s igy érthető, ha mindenki

már a lokálpatroatizmus sze inpontjából
deklődéssel kiséri az össze-bizonyos ét

\ alószinii, hogy márbiztosok munkáját.
teljesen kialakul ahétlői naj) folyamán

hvl v zvt, megtudjuk,pontosanI mai
mennyi lakosa van Noviszádnuk

I )élbúesk szerkesztősége próbára t<
vasóinak élelmességét és ezennel

pályázatot hirdet annak a megáJlapi
hány lakosa van Xovis/ádtabura.

mis :

\z előrelátható nagy érdeklődésre való
tekintettel

tiz értékes dijat osztunk szét azok
között, akik eltalál iák. hány lakosa
van Növi szádnak, vagy legalább hoz
záv előlegeden megközelítik a lakos­

ság szárnál.
\ pályázaton mindenki résztvehet

íz aktul közölt szelvényt kitölti s
legkésőbb hétfőn reggel 9 óráig be­
kül I a Délhác-ka szerkesztőség be

tiz legjobb megoldás értékes dijat

\ idéki iskolák tanulói \ ovi szád un.
óta elénk sürgés-forgás tapasztalható

Noviszád neeain. ( saknem lilán na-nap-nap
gyobb tanulócsoportok érkeznek Növi

v árus megtekintinév ezetességeine
tanulói tam-

napokban beográd itimnaziuni Nov iszadon.nov,
tegnap savi

tekintette meg a várost. Ezcsoportja
•alkalommal I kezük re hívjuk lel a rendkov,

kap, amelyet vagy a Délbácska szerkesztő­
ségében vagy az általunk megjelölt helyen 
átvehet. ,

A kiosztandó dijakat a Délbácska 
szombat és vasárnapi számában kö-

Hangsuly ózzuk, hogy csak azok a szel­
vények vehetnek részt u pályázaton, ame­
lyek legkésőbb hétfőn reggel 9 óráig érkez­
nek szerkesztőségünkbe. Később érkező pá­
lyázatok nem vehetők figyelembe. A vidék­
ről érkező szelvényeket legkésőbb vasár­
napi dátummal lehet feladni a postán.

.Minden egyes pályázó a következő szel­
vényt köteles kitölteni s a Délbácska szer­
kesztőségbe beküldeni. (Levelezőlapra is rá­
ragasztható).

SZELVÉNY
Noviszád lakósságának a száma 

Beküldi:

(Olvasható név es pontos cim).

A megfejtéseket a lakosság létszámá- 
nak ImataJos megállapítása után közöljük 
a Uélbacskában.

PAPP smiwt ifim! KAP

őrség I így elmét: \ főtéri ueeakeresztezések- 
nel szinte életveszélyes a forgalom s e tekin­
ti then elsősorban az iskolásgvermekek és a 
varosba Kiránduló vidéki gyermekek forog­
nak nagy veszedelemben. A főtérre robogó 
autók, kocsik és v illamosvasutak egválta- 
11"!."™ 'esznek figyelmet a csoportokban 
haladó iljusagro! s elég gyakran egv.szerűen 
a csoport köze hajtanak. Valóságos csoda, 
hogy eddig még nem történt komolyabb bal­
eset. \ I,»kapitány nagy mértékben loköte- 
e/ne a szülőket, ha ezeken a tűrhetetlen ál- 

inpotokoii segítene.
Meghalt Héti Richard ismert sakk­

mester. I rágából jelentik: Réti Richard is­
méit sakkmester az egyik prágai szanató- 
í1," Í««o7n;,p rt'íiRvl 'Örkényben meghalt, 

mö! , szUletuU Bázinban, Rozsom
mellett. Becsben tanult matematikát és már 
mint diák nagv sikereket aratott a mestei-
t,a,SV|n>h'kV" Kül<"m,ösen «z a játszma kel- 

i K-ltuncst amelyet Capablanea akkori 
v ilagba púikkal szemben Nevvvorkban 1924- 
s-en nyert meg Az elhunytban a nemzetközi 
s‘ dK VfiV,k ‘'agyképességü és rokon- 
szinvis versenyzőjét vesztette el.

— Kél sorsjegyek nvcrlék a lönvere- 
mruyj. Beogradból jelentik: Tegnap ‘dél- 
d nii Hl/Ulk kl.a/ «'sztálysorsjáték 1.200.000

" • l,U,lm|i,|' X sorsjegy elsőfelét Split-
ke öt r,Hvki" Beogradbun, a továbbá 
s/.'y /-agrebban adták el. Az öt-

Mzi/et <1 maros nyeremény t az 55.498 szá-
ád'íak", ||VS> MXVrU'' l"nvl-vvt Hervvgnoviban

— I elhívjuk olvasóink figyelmét a l.us-
- jós nov iszadi banküzlet lapunk mai 

számához csatolt mellékletére.

— A magy ar kormány korlátozni akar­
ja a tőzsdei határidőüzleteket. Budapestről 
jelentik: A képviselőházban tegnap tanács­
kozás folyt, amelyen Búd gazdasági. Wc- 
kerle pénzügyminiszter, Végh Károly és 

rcy Kálmán vettek részt. A tárgyalás so­
rán megbeszélték azon módozatokat, ame­
lyek alkalmasak arra, hogy a budapesti tezs 
den túltengő határidőüzleteket korlátok kö­
zé szorítsák.

— Uj bank Noviszádon. Az »Opste 
Jugoslovensko Bankarsko Drustvo A. D.< a 
mai napon nyitotta meg az országban az első 
fiókját Noviszádon, a Vajdaság gazdasági 
központjában. A bank az előző években ala­
kult, mint a Zagrebben 1908 ban, Beográd- 
>un '?,19‘ben megnyílt Wiener-Bankverein 
Wien fiókintézeteinek folytatása, a Bank Beige 

pour Iktranger, S. A., Brüssel, Baseler Han­
delsbank, Basel és a jugoszláviai gazdasági elet 
vezető]érfiainak közreműködésével. A bank 
alapítása 125millió tökével lürtént, amelyet foly­
tatólagosan 400 millióra emelnek fel. Az uj 
bank Novisadon, a vajdasági gazdasági élet 
ezen központjában is folytatni fogja azt, amit 
eddig az országban a főintézetei cselekedtek: 
az ipar és kereskedelem támogatását. Minthogy 
idegen tőket hoz az országba, és a vajdasági 
e et nagyon is rászorul a támogatásra, 
örömmel üdvözöljük ezen uj pénzintézet 
megnyitását.

Emésztése megjavul
1*^1den etkezes “tán egy kávéskanálnyi 
MAUNA-port vesz be fél pohár vízben. Ez a 
kis elővigyázatosság megkíméli önt az emész- 
és. zavaroktól. A MAONA-por megszünteti a 

fájdalmat, rendezi az emésztést, mert eltüntet! 
■ !el« *ges gyomorsavat, amely a fájdalma­
kat előidézi. Ha MAONA-port veez be, nem
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— kinevezték az uj képviselőtestületet
elöljáróságot liacskogradistén. Dr. Bal­

tic- Vinko beogradi tartományi főispán ki­
tté'ezte a baeskogradistei elöljáróságot és 
ki pv isvlötvstületvt. Az ujonan kinevezettek 
,e következők: Közigazgatási kiró Knvzevies 
Nitya, törvénybiró Pavlov Szívván, közsé­
gi pénztárnok Sztvhmov Danilo, adópénz- 
tárntik kovács Ferenc, közgyám Zári es Jó­
vá;'. hsküdtek: Markov Sándor, Becsejae 
l\:j t. Jovies lriva, Vasas József. Képvise­
lők: Antal Sándor, Benkö István, Ben ez ,1 
nos. Botka Vilmos, farkas György, Kovács 
i’éter, Nagy Miklós, Hadatov ies János, Ba­
dalov ies András, Schwerer Imre, Atanackov 
/sivko, Bajazetov Isza, Brankov Mirko, S/te 
lanov (iyura, \ ojnovies Ili ja. Vruesaries Mi­
lov an, X ukadinov Zsivko. \ ojnovies Lázár,
\ ojnovies Zsivko, Grujics Lázár, Gáries 
Ivan. Gucunszki Tinta, F.remin Mita, Kiá­
lts Gsedo, Lakov ies József, Miladinox Ra- 
d.i, Koszovae Zsivko, Marijanszki Dusán, Po 
poviis Innia, Rákies Marko, Busz Tódor, 
Szlvjics Danesika, Szremcsev (lyuka, Szeku- 
lies Lázár. Sztejivs Ili ja. Szuhotin "X ojin és 
( vetkov ivs Vujo. A kinev űzettek közül Va­
sa s_ József, Radatov ies János és \ ojnov ies 
Ili ja nem fogadták el a kinevezést. A töb­
biek X ujies sztái ibccscji főszolgabíró előtt 
ma délelőtt letették a hivatalos esküt.

— Amerikai vöröskeresztes misszió a 
kínai éhség csökkentésére. Washingtonból 
jelentik: Hoover elnök kérelmére az ameri­
kai vöröskereszt különítményt kiküldték 
Kínába azzal a feladattal, hogy megvizs­
gálja az. állapotokat az éhínség sajtolta v i- . 
elekeken és igyekezzek enyhíteni a lakosság 
s/vnv édeséit.

Leprás betegek a román egészségügyi 
minisztériumban. A Kolozsváron megjelenő 
Munkás L'jság Írja, hogy Bukarestben teg­
nap kél elhanyagolt külsejű férfi minden­
áron be akart jutni az egészségügyi minisz­
terhez. A tolakodó emberek arcát sebhelyek 
éktelenitették. Orvost hívtak, aki megálla­
pította, hogy leprás betegek állanak előtte.
A kabinetfőnök irodájában várakozók ijed­
ten menekültek, mert a leprás betegek csak­
nem valamennyiükhöz hozzáértek és a leg­
közelebbi gyógyszertárba utaztak fertőt leni- .

REJTELMES ÁRNYÉKOK
Regén*. .Irta: SOMUIY KÁROLY
••"iv* "i;; ■ ••ijjjiü "ipiL "ijjji'''"jjjiii,'i,jjiü;iijjjii.iii'jjii,>iijj(ni.ijjjji..>ií|j|ii'••iijj?'’'íi|j|ii'‘iijj{iíí:i^|píi

(7)
Xzt gondolod, hogy engem is csak 

úgy pénzen meg lehet venni, mint ahogyan 
megvettek téged? Hogy én a részeges gé­
pes/ kedveséi vegyem feleségül? Piha, 
kiabálta és talán tettlegességre vetemedik, 
ha a konyha ajtóján nem hall kopogást.

Kiment, hogy megnézze, ki alkalmat­
lankodik ily késő este.

Muhorné a homlokán gyöngyöző veríté­
ket törülgvtvv, szédülten nézett utána. Resz­
ketett a dühtől és a megszégyenítéstől.

Isten marhája... Lelencfatty u... Kol­
dus! vadék, nyöszörögte halkan. Ili
van előtte a szép asszony, a vagyon. Kell-e 
néki egyik is?... Holló világosodik az el­
mém: hátha már szeret villakit?,... Talán a 
Klárit... Ha erről megbizonyosodom: Isten 
engem úgy segéljen, csontjukra aszalom a 
bőrüket... Elküldöm őket a vén .Műbőr Ger­
gő után.

Nem akarta, hogy eltorzult orcáját Fe­
renc esetleg meglássa, a konyhán keresz­
tül hát ejosont az uccára néző szobába, 
hogy lefeküdjék.

Alig tette ki a lábát Muhorné, Ferenc 
jött vissza a szobába, a fiatal tiszteletessel 
és a helybeli csendörörs parancsnokával, 
t sahi törzsőrmesterrel.

Tessék uraim lépjetek be. Talán a 
i<> Isten küldött most ide titeket ebbe a fel - 
Iurduit házba, fogadta őket őszinte sze­
retettel a fiatalember.

A kreolareu, körszakállas pap szájá­
ban méteres pipaszáron ócska cseréppipa 
füstöl. Az őrmester szélesvállu, izmos ein-

Vaxuv kitörésének osökkenósét sérjék
Nápolyi,ól jelentik: \ V ezúv-obszerva- V, „ irfuni«*.............., . .Nápolyi,ól jelentik : \ V ezúv-obszerva- 

loi mm közlése szerint a működő kráterben 
meg mindig élénk robbanások vannak. A 
robbanások, valamint a kráter falát bom- 
bazó hatalmas .salakdarabok miatt a kráter 
tölcsérében lévő folyékony láva további fól­
iásban van. V nagy .salakdarabok a földre 
hullva megrepednek és legurulnak a lejtőn

Fz a körülmény u vulkán működésének és 
a lav atömegek hőmérsékletének csökkenése 
re mutat. Az eddigi megfigyelések alapján 
remélhető, hogy a vulkán működése muló- 
ban van. A vulkánok élete azonban annyira 
titokzatos, hogy a pillanatnyi helyzetből nem 
lehet biztosat jósolni.

tem magukat. V betegeket, akik elmondották 
hogy a leprások kórházából szöktek meg a 
felháborító bánásmód miatt, visszaszállítot­
ták a kórházba.

—- Tengeri körútra indult az olasz ten­
geri légi flotta. Táráméból jelentik: Az olasz 
haditengerészet harmincöt Imrei repülőgépe 
tegnap reggel 5 óra 10 perckor elindult 
keleti, földközi- és feketetengeri kőrútjára. 
Az első szakasz 650 kilométer hosszú. A 
légiflotta Pellegrini konzul parancsnoksága 
alatt áll. A különböző repülőgépeken Balbo 
alallamtitkár, a hadi tenge re szét képviselője, 

római nagykövetségek légügyi attaséi és 
jelentékenyebb római lapok munkatársai 

foglalnak helyet. Az ut Athénen, Sztam- 
bulon és Odeszán át vezet.

— Jólsikcriilt liliiilelv ételeket készite- 
IIek a holdról egy amerikai egyetemen. Lon­
donból jelentik: A Limes nevvyorki értesü­
lése szerint a princetoni egyelem nagyszerű 
mozgolelvételeket készít a hold egyes tájai­
ról. Különösen az óriási Kopcrnikus krá­
terról. X I eí vételnél különleges I el ve vőkészii 
léket használnak, amelyet villamosamtól' 
hajt és amely egy 211 hüvelykes teleszkóp­
pal van ellátva. X teleszkóp lencséje két láb 
átmérőjű, Egy-egy képet hat másodpet'ven-

kén tvesznek fel, ami százszor lassúbb a 
rendes mozgóiéi vételnél. Az eddig felvett öt­
ven láb hosszúságú film összesen kétezer 
le vételt tartalmaz. Ezek a felvételek néhány 
pillanat alatt a legmegkapóbt, módon mutat­
ják be mindazt, amit a csillagászok eddig 
csak hosszú és láradságos megfigyelések 
után állapítottak meg.

~ Kalandos esküvő. Hamis ügynökség 
jelenti: Jutta Glücksbergi hercegnőnek a na­
pokban kellett volna megtartani esküvőjét 
L singen trónörökössel, de a herceg megszö­
kött az esküvő elöl. A már-már tragikus 
helyzetet Stopp löudv armvstvr lélekjelenléte 
mentette meg ,aki a herceg magántitkárát, 
dr. Sterze] Udót kény .szeritette, hogy a her- 
eeg nevében Írja alá a házassági szerződést 
„per procura . Fz a tartalma „A hollandi 
menyecske első felvonásának. Előadja Te­
meri nbeii a I rC I. hó 8-án este 8 órakor a 
mozi teremben. Jegyek elővételben Horváth 
cukrászdában.

_— Ezer előadást ért meg egy operett 
Parisban. Parisból jelentik : X X lagador szín­
házban tegnap adták elő ezredszer a Rose 
Maria cinhi operettet, l eidig még nem volt 
rá példa Párisban. hogy egy folytában ezer­
szer kerüljön színre egy darab.

APOLLO junius 7-8-9-én * Dupla műsor!
LILÁN GISH

legújabb 6 felvonásos drámájában

„A SIVATAG LILIOMA“
TIM és TOM
a 6 felvonásos vígjátékban:

HÁROM A GYEREK1

]>„ típusa az alföldi magyarnak.
Léged ugyan várhattunk volna akár 

Ítéletnapig a megbeszélt préf érán s/partira, 
mondta meleg barátsággal X"sabi és kesz­

tyűit lehúzva, leült a lócára.
Nem evett meszel, hogy itthagyja a 

telvkancsöt, folytatta a tiszteletes tréfás 
hangon.

Lalán mirrhával kevert ecet van ben­
ne. Kn még nem ittam belőle, mondta 
duzzogva Ferenc.

A pap kezébe vette a kancsót.
F bizony csordultig van, még pedig 

nem ecettel, hanem fáin kadarkával, mo­
solygott. Ennek itt bor a neve, esivirgö- 
csavargó tökének a leve... Tudod-e gazem­
ber lottylé, nékem mit vétettél? Múltkor az 
uccán a földhöz vertél, sárba kevertél, a 
kutyákat rám uszítottad. Most már tudod-e 
mi a regula? Mars le a feneketlen áristom- 
ba, hadarta és bajuszát l'élresimitva, na­
gy ott húzott az. italból, aztán ö is leült.

Miért nem jöttél él Ferkó a kárty a- 
pártira? kérdezte ismét az, őrmester.

Az öreg Repce Mihály volt itt, 
felelte a fiatalember. Annyi badarságot 
beszélt, hogy alig bírtam a kifakadást ma­
gamba fojtani. Hogy látomást látott, hogy 
a boldogult nevelőapám árnyékát látta ma 
este bejönni ide a házba... Kezdem már il­
lái ni ezt a civilizált világon kivid eső fa­
lut.

Az ember a sorsáé, Ferkó barátom, 
próbálta csendesíteni a tiszteletes Feren­

cet. Ha ide, ebbe a faluba tette le az Is­
ten számodra a hétszázhetvcoliét kenyeret, 
hát itt fogod azokat megenni. Olyan szokat­
lanul levert vagy. Talán a vásáron volt va­
lami kellemetlenséged ?

Dehogy a vásárban!
Lgy-c megint a íejérnépjeiddel volt 

valami csatározásod? kérdezte az őrmes­
ter. Okosan tennéd, ha valahol állami

hivatali vállalnál, legalább nyugodt lenne 
az életed. Itt olyan vagy, mint a lősebcs

Igaza van 
v éleméin hez a

az őrmesternek, járult 
a véleményhez a tiszteletes. Fz a ház 
számodra pokol. Xz életit lehelő sors téged 
máshová rendelt, Ferkó.

Nem mehetek el innét. Itt a helyem. 
X hala arra kötelez, hogy m g a Klári jö­
vője he nincsen tetőzve, a inig férjhez nem 
meg', én ne mozduljak el in né . Nem liagv - 

öt ennek az asszonynak a prédi­kálom
jóra.

esetre
X hal (kötelesség ti 
crénv, de viszont

I j '.sité - v lm 
önmagunk

rontására nem
Lalán egyéb érzelem 
vsak

a végletekig menni, 
köt ide téged, nei.i-

imi szá j 
is

a hálaérzet.
Például?
I alán szerelmes vagv.
Kibe volnék szerelmes?
F j, ej te kópé! I iát Kláriba.
Klári ? Kláriba ?
X hangod, a szemed elárultak.
Xz az. érzelem, ami engem Klárihoz 

köt, a végső elemzésben talán nem is egyéb 
csak gyöngéd ragaszkodás. Ebben a hódí­
tó bizonytalanságban ringatom magamat már 
hosszabb idő óta. Nem merek u kialakuló 
gondolatokkal foglalkozni. Nem tudom, mit 
akar velem a sors, vsak rohanok utána, 
felelte zavarral Ferenc.

Kernénvlaju embernek ismerlek Fer­
ke, aki nem lehel holmi hizonv tálán szen­
vedelmek babja. Áll j talpra! Tudod, hogy 
körömiéiért macska nem mászik a fára. I la 
szereted, vedd feleségül Klárit, taná­
csolta kis szünet után a törzsőrmester.

A fiatalember keserű hahotára Iakadt.

folytatása következik.

i’E
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Komoly a kínai helyzet
Hankauból jelentik. X külügyminiszter 

közölte a sajtó képv isvlöivel. hogy a helyzet 
komoly az orosz diplomáciai \ iszony meg- 
s/aki á-a következtében. \ nemzeti kormány 
esetleg erélyes rendszabályokhoz nyúl. Az 
orosz konzulok ugv an még Kinában vannak, 
de minden órában várják távozásukat.

fl Vezúv által okozott kár
.Nápolyhói jelentik: A Vezúv lávájának 

kára, amelyet Tcrsignoban tett, a köv 
kezükben foglalható össze:

Elpusztult 50 ház, mely 78 családnak 
adott szállást. A láva 50 hektárt pusztí­
tott el, ebből 10 hektár erdő és 40 hektár 
szőlő. A lakosság lassanként visszatér a 
\árosba.

Fegyveres rablóbandák garázdálkodnak az erdélyi
országutakon

Vasárnap Mácsva-Rádnicski 
bajnoki mérkőzés

Vasárnap utolsóelőtti fordulójához ér­
kezik az. idei elsőosztályu bajnokság. \z 
eredetileg március 17-re kitűzött, de isme- 
lelten elhalasztott Máesva Rádnicski mér­
kőzés kerül eldöntésre N övi szádon, a Rád- 
nivski pályán. X mérkőzés a bajnoki sor- 
iend kialakulására befolyást immár nem 
gyakorolhat, annál nagyobb a jelentősége, 
a uoviszádi futballsport presztízse szem­
pontjából.

X Xl.icsta, Vojvodina, Rádnicski, \AK, 
(it ad jaiiszki, V lakkalti ba jnoki sorrend \ ég­
et \ énves es a lezajlott bajnoki mérkőzések 
során egyetlen csapatnak sem sikerült meg­
adásra kényszeríteni a sabáci Máesvát. V 
bajnokcsapat a V ojvodina ellen lejátszott 
legutóbbi eldöntetlen mérkőzései 'kivéve, 
mindenegyes küzdelemből győztesen kerüli 
ki és most a Rádnieskira hárul a feladat, 
hogy a kel esapat utolsó bajnoki mérkő­
zésén legyőzze a sabáci Máesvát.

I / a feladat nem látszik tcljesithetet- 
lonnck, inert reális kalkuláciéik támogatják.
X leggy özödésünk, hogy a noviszádi csapa­
tok közül ma a Rádnicski \an a legjobb 
!ormában és a noviszádi csapatok közül 
ma egyedül a Rádnieskit tartjuk elég erös- 
lek ahhoz, hogy a Máesx ával szemben győ­

zedelmesen állja meg a helyét. ,Jól tudjuk, 
imgy a Rádnicski előnyomulásában a többi 
noviszádi csapat forma hány állásának is szc- 
iepe van, de a sabáci Máesva sem az. az. 
egy fittes többé, ami néhány év vel ezelőtt 
volt.

X nagy érdeklődéssel várt mérkőzés 
ilőtt a vrdniki Rudat* játszik a kamenivai 
Rádnieskival, délután 4 órai kezdettel, 3 
aakor pedig a X ojvodina Rádnicski il'ju- 

'•tgi csapatok mérkőznek az ifjúsági bajnok­
ságért. Ifelelőtt (• lírakor a V ojvodina I. b. 
vsapal a Rádnicski I. b. csapatával játszik 
ugyancsak a Rádnicski pálván.

V égleg megalakult az Vdai lennisz 
Klub, Miután a napokban készült el az, uj 
ennisz pálya, szombaton folyó hó 1-én ösz- 

szegy ült a 2.) tagú lennisz csoport, amely 
a palya építését finanszírozta s megalakítot­
tak végérvényesen az Vdai Tennisz Klubot, 
melynek tisztikara a következő: elnök: Dr. 
Rritvics doeo községi orvos, igazgató: Dr. 
Szemete Pál gyógyszerész, titkár: Zviek Re­
zső gyógyszerész, pénztáros: dees Vntal ta- 
aito. V lel ügy eló bizottság tagjai: Dr. Mann­
heim P. orvos, Bálint Dezsöné, Bvslics Ne- 
venka, J.epojev Dárka, Tört éli Ilonka, Cső- 
o.inov Szava. Ramzsa Ilonka, Kaufmann Ilon 
ka és Kirinies Lajos. Egyébként a klub az 
elnök ajánlatára belép a Zagreb! Tennis/, 
Szövetség-be, bogy nyilvános versenyeken 
is részt \ehessen.

Aradi éil jelent ik : V Nagy szebenből Arad 
felé haladó autót Szecsel község hatarában 
három álarcos rabiéi Vorabélylövéssel egy 
erdő mellett megállásra kény szeritette. A 
rablók egyike állandóan lövésre készcnlur- 
tott karabéllyal, a másik revolverrel és kés­
sel, a harmadik késsel és doronggal volt 
felfegyverkezve. Miután az utasok az első 
felszólításra nem szállottak ki, a karahélyos 
bandita egy második lövést tett, amely az 
autó gépezetét érte. Vz utasok erre ki­
szállottak és a felszólításra kezüket feltar­
tották, mire a két bandita mindent elrabolt

tőlük, összesen 40.000 lej, igen sok ékszer 
és ötmillió lej értékű értékpapír került n 
rablók kezére. Az ékszerek elszedésénél 
a károsultak egyikének ujjáról a vastag 
gyűrű sehogyan sem akart lejönni, mire az 
egyik bandita a gyűrűvel együtt az ujj it 
is le akarta vágni. Szerencsére a gyű ü 
végre engedett az erőfeszítésnek, ugyh >ey 
az utas épségben maradt. A rablók ez- 
utái. a zsákmánnyal az erdőbe menekültek. 
Hamarosan értesítették a csendőrséget, a- 
mely számos járőrt küldött ki az erdőség 
átkutatására.

A madridi szenátus palotája, ahol a Népszövetség
ülésezik

-Z -*>>:<

Fenn: (it al di Giméno volt spany ol mi­
niszterelnök, aki junius 20-án megnyitja a 
népszövetség • nagy ülései. V népszövetségi 
tanács már tegnap megkezdte tárgyalásait

ebben a palotában.
Lenn: Dr. Stresemann német külügy mi­

niszter, aki már elutazott Madridba.

RÁDIÓ-MŰSOR
Péntek, junius 7.

Beograd. 11.20: Vízállásjelentés. 12.00: 
Időjelzés. 12.30: Tőzsde. 12.45: Gramofón- 
lnmgverscnv. 13.15: Újsághírek. 20: Grego- 
ries ( vetko: V földművelés és ipar. 20.25: 
Operett óra. 21.30: Újsághírek. 21.40: Fel­
olvasás Nenadovics Ljuba müveiből. 22.05: 
Hazai dalest. 23.05: Sakk hírek.

Zagreb. 13.15: G vámol ónzene. 20.30: 
Könnyű esti műsor. 22: Könnyű esti szóra­
koztató műsor.

Becs. II: Délelőtti zene. Ili: Délutáni 
hangverseny.

Budapest. 0.15: Hangverseny. 12: Déli 
ha rangszó. 12.05: Hangverseny. 13: Pontos 
időjelzés. 14.30: Hírek. Ki: Dr. Lovrics 
József egyetemi tanár előadása: „Az anya- 
védelemről“. 17.40: Szórakoztató zene. 20: 
Cramofónhangverseny. 21: Karinthy Frigves 
felolvasása. Humoreszkek. 21.45: Vonóstrió 
hangverseny. Majd: Perils Jenő és cigány- 
zenekarának hangv er,senye.

Berlin. 17: Teazene. 19.30: Az ünnepi 
játékok közvetítése, utána időjelzés, idő­
járás jelentés, sporthírek.

Kassa. 12.05: Déli hangverseny. 17 10' 
Gramofónzenv. 10.20: Platolai Boriska ma­
gyar költők verseiből szaval, magvar nyel- 
ven; 20: Sióiba: „Der Goldfisch“'hangiá-j 
tékának előadása.

München. 11.20: Gramofónzene. 12.55. 
hangverseny. Ki: Szórakoztató ze te. 

19.30: Zenekari hangverseny.
Prága. 11.15: Gramofónzene. 12.30: Déli 

hangv erseny 16.25: Délutáni hangverseny.

19.05: Fúvószenekari hangverseny. 20: J. 
Stolba: „Der Goldfisch“ eimü hangjátéká­
nak előadása. 22.25: Éttermi zene.

— Startrakészen áll két óeánrepHlő 
léghajó. Old Orcliardból jelentik: Williams 
és Janccy amerikai aviatikusok, akik Amc- 
í lkából készülnek repülni, bucsuvacsorát ad­
tak francia kollégáik tiszteletére, kik Parist 
tűzték ki ütjük végcéljául. Minthogy az At­
lanti-óceánról jobb időt jelentettek, lehetsé­
ges, hogy az óceánrepülők még ma neki­
vágnak az útnak.

ZÁRLATOK
Csütörtök, junius ti.
a dinar árfolyama

Budapest 9.98-10.04, Prága 59.10 - 
59.50, Berlin 7.335—7.335, Triest 33.58 62,. 
Becs 12.4575—12.5175, London 276.

BEOGRADITŐZSDE
London 276.48—275.68, Paris 223.58 - 

221,58, Newyork 56.92—56.72, Genf -Zürich 
1097.40—1094.40, Milánó—Triest 298.86 86, 
Prága 169 -168.20, Berlin 13.5925—13.5625, 
Becs 8.0139- 7.9839, Budapest 9.9416- 9116 
Amsterdam 22.8950 —22.8350.

\
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Állampapírok: TVo-os kölcsön 84.50 -84, 
4 os agrárkötvény 50—50. Hadikúrpótlási 
kötvény prompt 403—401, junius 30-ára 405
_404, julius 31-érc 408 -407. Nemzeti Bank
7740.

BEOGRÁDI TERMÉNYARAK
Búza Y'rsae 79—80, 2«o prompt 217.50

217.50. Búza Pozsarevac prompt 79—80, 
3— 4«o, 215—215. Búza bánáti 79 80, 1 
215.50—212.50. Tengeri prompt Vrsac 220 
—220.50. Irányzat: Csendesebb.

ZÜRICHI TŐZSDE
Beograd 9.125, Budapest 90.58, Páris 

20.8125, London 25.940, Newyork 519.55, Mi­
lánó 27.1825, Brüssel 72.15, Madrid 72.30, 
Amsterdam 208.625, Berlin 123.89, Stock­
holm 138.875, Bécs 72.99, Kopenhága 133 45 
Oslo 138.375, Szófia 3.7525, Prága 15.385, 
Varsó 58.25, Athén 6.715, Konstantinápoly 
247.50, Bukarest 3.08, Helsingfors 13.07.

BUDAPESTI HATÁRIDŐS TERMÉNYTŐZSDE.
Irányzat: Igen lanyha. Forgalom: Élénk. 

Búza októbcrra 23.06 23.07, 1930. március 
24 97 24.98. Rozs októbcrra 18.30 18.7 2,
1930. márciusra 19.71 —19.73. Tengeri jú­
liusra 23.69—23.70, 1930. májusra 18.7Ő — 
18.71.

CHIKAGOI TERMÉNYTŐZSDE
Búza: Szilárd. Júliusra 108 ötnyolcad, 

szeptemberre 112 hétnyolcad, decemberre 
115.75. Tengeri: Szilárd. Júliusra 89.5, szep­
temberre 90.75, decemberre 85 hétnyolcad. 
Zab: Szilárd. Júliusra 44 egvnyolcad, szep­
temberre 43.5, decemberre 45.5. Rozs: Szi­
lárd. Júliusra 84 hétnyolcad, szeptemberre 
88 ötnyolcad, decemberre 92 ötnyolcad.

WINNIPEG
Irányzat: Szilárd. Búza júliusra 116.75, 

októbcrra 115.25, decemberre 114.75. Ten­
geri júliusra 88 hétnyolcad, decemberre 39. 
Zab júliusra 49 egynyolcad, decemberre 48 
háromnyolcad.

ROSARIO
Irányzat: Tartott. Búza júliusra 8.60. 

Tengeri júliusra 7.55.
BUENOS AYRES

Búza júliusra 8.65, szeptemberre 8.90. 
Tengeri júliusra 7.60, szeptemberre 7.80. Zab 
júliusra 6.80.

NOVISZADI TERMÉNYTŐZSDE 
(Hivatalos jegyzések)

Bűz*, bácskai 79—80 kg-os, k. <s. 
té* 207*50—212-50, felső bácskai k. d. köté
— ---------. bicskái Tisza 79—80 kilogi
d. k. kötés 207-50—212-50 bánáti 79-80 
kg-os k. d. kötés 207 50—212-50, szeréin), 
79-80 kg-os k. d. 20750—21250. Árpa
bácskai 65 kg. k. d. kötés------------ dinár,
bácskai tavaszi, 68-69 kg-os k. d. kötés
— — — —------ 63-64 kg-os k. d. kőiét
Baranyai tavaszi 71-72 kg-os k. d.------------
Zab, bácskai k. dupl. kötés —------- din.,
bánáti, kassza dupiikát kötés-----------------
«zerémi k. dupiikát kötés-----------------, szia-
vóniai kassa dupiikát kötés------------ dinár,
Rozs, bácskai, k. d. — — —------- . Tengeri:
bácskai kassa dupl. 210— 21250, szeréi»!, 
k. dupl. kötés 210—212-50 dinár, bánáti 
k. dupl. kötés 210—212-50 dinár. Búzaliszt 
bácskai gg és g dupl. k. kötés 307-50—315 
bácskai 2 sz. kenyérliszt d. k. kötés 28750— 
295, bács’kai 5. sz. kenyérliszt dupl. k. köté- 
277-50—280, bácskai 8 sz. kenyérliszt k. dupl. 
272-50—275, bácskai 7. sz. kenyérliszt Ír. dupl. 
257-50—265 bácskai 8 sz. takarmány], k é 
172-50—180 din. Buzakorpa bácskai, jutassák 
dupiikát k. 150—160, szerémi j.-zsákban, d. k 
150—160 bánáti, jutazsákban dupiikát kassza 
kötés 150—160 din. Bab, bácskai, kassza
éuplikat kötés------------ din. [Burgonya, fehér
**loveniai k. d. kötés — — Disznózsír fee 
netto hordó — din.

Irányzat: csendes.
forgalom: 86 5 vág. búza, — bab, 1 zab, 57 
j*ngeri, 6 liszt, — széna, 1 korpa, — árpa,
” exek. — búza.

Állami osztálysorsjátékTeVes sorsolási kimutatás. J
ről meiIe mS í‘mUtatál a *\°r Vl os^lyában 1929. junius hó 6 án kihúzod sorsjegyek­
ről, mely hu:ásón a következő számol nyerlek: (Sajtóhibákért felelősséget nem vállalunk).

0071 (2000 ) 528 198.
1774 70 637 794 467 969 968 (2000) 283 978 906 
2466 712 655 67 646 48 213 14 292 184 (2000) 

217 ( 2000) 800 197 279. '
3943 181 244 757 723 (2000) 08 341 (2000) 13
4183 748 924 469 473 S47 243 170
5493 981 448 166 462 29 539 386 887 278.
6673 885 786 304.
7511 173 734 312 201 (10.00U) 190 767 548 
8132 805 430 187 186 771 298.
9626 762 278 327 124 579 759 652
10829 980 929 ( 2000) 852 992 549 134 329 856 

235 300 362 404
11713 691 174 258 70S 23 356 203
12729 526 941 754 409 673 295 144
13798 568 287 688 131 952.
14399 (2000) 589 840 23 
15676 321 66.
16904.833 470 638 611 (2000) «75 740 732 (2000)

842 482 349.
17805 65 971 226 (2000) 235 149 721 459 557 519 
18405 635 40 554 122 60 820.
19831 683 687 230 795 672 914 864 953 32 
20852 103 947 632 583 792 917 68 851 
21705 06 254 738 938 696 941 915 
22798 985 37.) 660 288 223.
23793 541 13 865 984 35 228 319 566.
24490 185 567 806 623.
25535 559 480 15 474 743 739 400 646 773 305 71 
26215 134 180 201 988 441 320 34 718 
27512 348 365 824 150 671 92 452 177 721 
28739 648. 18 273 838 89 887 (4000) 65 ) 897

2926,8 381 805 (2000) 420 184.
30341 599 984 974 896 858 84 973 417 170 982.
316*13 750 183 732 790 436 716 148 II (2000' 27

32604 863 711 30 516 327 620 532.
^33494 79 872 795 (2000) 936 683 115 575 372 924

34974 29 16 176 806 482 878 819 132 674 
35474 878 619 610 (2000) 38 694 
36966 213 430 666.

'37460 456 978 2 7 239 973 326 514 312 
38350 146 (2000) 180 594 ( 2000) .
39250 386 928 179 417 401 503 832. í
40247 210 68 434 831 173 866 86 213 401 628 10 
41704 322 803 647 250 200 700 141 
42110 168 387 612 393 756 *55.
43773 lő 476 798 620 628 636 583 867 901 105 |

9700478 387 460 166 76 124 848 419 412 898 266

89

767
44758 229 598 795 327 949.
4508 - 888 197 451 917.
46197 92 166 345 831 903 748 
4746! 294 893 695 276 536 938.
484.52 83 210 533 722 870 679 241 980 780.
49196 784 155 154 655 501 662 126 968 772 999 

161
50 >36 413 608 54! 261 710 290 35 032 (3900) 540

553 ( 20001.
51 >"> 977 1 44 335 846 4.34 978 733 705 
52136 374 710 57 741.
53M 840 888 516 (2000) 22 40? 1% 247 99 580 
54169 577 125 ( 2000) 5H 244 8Í7 383.
55361 136 487 799 299 (2000) 363 133.
50498 (502.000) «60 805 874 <74 769 192 824 887. 
57931 223 576 268 78? 250 134 08.
58353 127 461 583 955 06 102 485 49
596.80 254 205 096 II'
60435 328 ! 64 712 (2000 ) 556 429 39 828
61757 690 870 211 875 609 (30.000) 390 (2000) 1
62722 404 407 (20004 939 929 40’
63758 272 241 656 416 398 426
64035 184 754 761 257 845 S3 i 14.
65567 117 361 25 652 828 94! (2000' 234 902 '
66090 148 528 407 186 36* 606 270 991 2*’8 '

67727 921 461 590 (2000) " I
68619 702 235 457 537 172

70870 431 343 229 196 339 433 542 180 712 ( 2000)

ee^fj's 946 787 287 394 02 7W 292 64 888 46 666

72973 371 784 444 111 876 723 368 
583 948 74,3 678 37U 571 460 633 413 98 900 841 '
^7424« 64 1.36 809 237 291 '202 660 966 M2 964 !

70262 58» 816 795 586 (2000) 404 550 10b ,582 !
JO‘l J76. ___

76799 <>4l 534 t-3ti 4;i9 loO 19 276 549 
7 7 99 1 52 2 7 9 59 1 7(8) 797 473.
73569 168 219 908 626.
79569 108 219 958 625.
80546 99 9(6 741 518 920 639 110.

, 31133 *27 406 995 924 14) 278 651 477 239 767

52324 S51 460 772 2-24 470 895.
*3427 10O 29 7 5<i8 301 895.
8*775 711 371 7(i8 853 2o. >
85418 17ti 676 006. .
86051 128 664 646 280. 1
87688 (2000) 154 692 552 099 4O8 406 837 .T'O 
884(5 423 987 313 661 466.
39080 575 518 09ú 544 271 458 OSO 082 666 052 

366 754 363.
90424 272 463 507 724 331.
91337 262 (>99 173 521 973 240 804.
92583 S06 693 551 502 895 730.
98069 767.
04272 074 452 648 868 451 I18 I07 366 416.
95332 (2000) 659 52 1 202 24 32 94.3 Hl.
36000 624 295 390 450 401 749 373 434 979 
970O0 746 758 020 710 693 940 626 (20001 3., > ,
98100 538 694.
99213 693 56 7 20 353 889 3ű 892 165 42«.
100431 37a 683 464 959 971 835.
101720 740 086 693.
102561 598 844 (2000) 396 112 40 678 203 195 '
103(71 183 431 458 967 4l0 729 178 956 980 0. 
0)47(6 040 376 424 359 015 827.
'06732 888 698 088 658 869 003.
136426 402 351 204 634 9l2 041.
10714). 024 (50.000) 873 855 081 724.
168124 (2) k)0) 125 182 826.
10966.". 339 783 Oll 152 2ll 196 060. 
ll"h>3 «76 350 972.
111089 929 287 579 904 02« (2000) 902 409.
I (-2062 577 728 343.
113854 324 003 012 565.
114732 313 431 906 506 884 963 21a (2000) 173 

281.
11594(1 043 444 886 474.
116505 786 178 047 406 814 881 599 061 774 030 

46l 627.
117010 527 y4e 798 484 378 158.
116266 40.; 568 266 450 042 tOO.
1199."'4 815 399 (2OO0) 038 065 317 504 (10 000) 

597.
12ii2*7 340 382 123 189 108 579 3ll 222 
12144 756 780 (2000) 973 321 243.
122436 40! 616 612 240.
123711 200 580 932 675 3Ő9.
124985 331 636 682 036 071 142 576 <36.

Ezzel itevógződiok a 17- kör V, osztályá­
nak huzézaiI

Az 500.000 dináros Prémiát 
a 56.498 számú sorsjegy nyerte!

Az 1,200.000 dináros Prémiát 
a 42.126 számú sorsjegy nyerte!
A fövő 18. kör /. osztályának sorsjegyeit szombaton jú­
nius hó 8-án kezdjük árusítani, valamint postán szét- 
küldeni. Vegye, vagy rendelje meg postalevelezőlapon az
Ön sxerenosesorsjoayót már ma csakiss
„BRISTOL“ sorsjegyárusltdhelyen, NOVISAD, Zeljeznicka 27.
Mormjagyármki Dupla egész 200 D. t/t WO D. > 2 BO D. i/4 23 £F-

I
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Autótulajdonosok!
A f. é. junius hó 2-án tartott gyűlés ha­

tározata alapján, meghívjuk ezennel az ősz- 
szes érdekelteket a f. hó 8-án d. e. 9 órakor 
Novisadon Zmaj Jovanoviceva u. 18 sz. alatt a

OLAVNI AUTO SA VIZ
(autótulajdonosok szövetkezete) alakuló köz­
gyűlésére.

Napirend:
1. Az összehívók rövid jelentése.
2. A gyűlés megalakulása, elnök, jegyző 

is három hitelesítő választása.
3. Protic Mirko jelenteje.
4. Szalay Dezső jelentése.
5. Alapszabályok felolvasása.
6. Az elnök és igazgatóság választása.
7. felügyelő-bizottság választása.
8. Javaslat a tartományi és helyi szer­

vezetek megalakításán.
9 Javaslat az alapítási költségek fede­

zete tárgyában.
10. Javaslat a működés megkezdése tár­

gyában.
11. Esetleges indítványok.

A szövetkezet célja:
a) hogy egyesit se az összes autótulaj­

donosokat tekintet nélkül arra, hogy magán­
ja rmii-c, taxiautó vagy autóbus.

h) hogy garagc-okatj raktárakat, jav ilo­
ts vulkanizáló műhelyeket és benzin-olaj 
állomásokat létesítsen.

e) hogy tanulmányozza és indítványozza 
a módozatokat melyeket az autóközlekedés 
előmozdítása céljából szükségesnek tart 
(adó. vám, kapudij, mérséklése, egyöntetű 
dijjazás és menetrend megállapítása, utak 
jókarban tartása stb).

d) hogy hitelt nyújtson tagjainak kocsik 
és anyagok beszerzése céljából.

e) hogy közbenjárjon adás-vételeknél, 
hogy kiállításokat rendezzen és elősegítse 
a motoros jármüvek gyártását.

f) hogy képviseletet vállaljon és rak­
tárukat tartson.

g) hogy szaklapot indítson, soförisko- 
lakat alapítson és hely szerzéseknél közben­
járjon, valamint hogy szabályozza az alk il- 
mazottuk és munkaadók viszonyait.

h) hogy nyilvántartsa a jármüvek és 
azok tulajdonosait.

i) hogy elősegítse a jármüvek és alkal­
mazottak kölcsönös biztosítását.

j) hogy könnyítse a nemzetközi köz­
lekedést .

k) hogy mindenkivel szemben képviselje 
és védje tagjainak érdekeit.

A szövet kezelnek tagja lehet minden 21 
övét betöltött féri i vagy nő, polgára az 
Sll.s királyságnak, ki tulajdonosa motoros 
járműnek, vagy különben érdekelve van

«PRO
HIRDETÉSEK

E Címűé 1

a
motoros jármüvekben, továbbá a már fenn­
álló és egyéb társulatok, klubok és jogi

Az alapitó bizottságszemélv t,'k.

PEIKERT ISTIKÍN. NOtfUflD
Prlmorska (Vásár) utca 21. Telefon 29-25
Vállal:

villamos motorok és Dynamók
javítását es tekercselését. Autód) namok, 
anlasserek mágnesek és világítási javi 
tasokaf, autó es rádió accumulá(orok 
töltését es javítását. Javítások ponto­
san es szakszerűen eszközöltetnek.

1275.
elsőiendü gyártiran)u min­
den kivitelben, torpedói eggyel

"dinártól feljebb és hozzá­
való (elszerelések legol­
csóbb, m beszerezhetők

IRSAY JÓZSEFNÉL
'"■TROVAkAniN rfl l’CCA - -1F1»,QN 2S. 14

ELADÓ VENDÉGLŐ a 
volt Pecikai-féle katneni- 
cai szigeten. Erdektődhi 
lehet ugyanott a lulajdu 
nősnél.

ajdu-
1902

REGI, BEVEZETETT 
zsák, ponyva, zsineg és 
faáruüzlet más vállalat 
miatt eladó. Bővebbet 
Kardos hirdetővállalatnal 
Novisad, Vilsonov trg 7.

1914

E KI maó ]
Kiadó három szobás 

lakás, nagyon alkalmas 
Irodának. Bővebbet Duna 
ucca 21. a trafikban. 
__________________ 1736

Igen szép két uccai 
szoba előszobával, mel­
lékhelyiségekkel, havi 
1100 — dinár, azonnal, 
vagy julius 1-re elfoglal­
ható. Kiszácsi ucca 13.

1911

E Kmrmmlmt ]
Gyakorlattal bíró SE- 

GÉDKŐNYVELOT. vagy 
KÖNYVELÓNÖT keresek 
Ajánlatok Kardos hirdető 
vállalathoz „Megbízható" 
jeligére kéretnek. 1923

KÉTSZOBA, előszobás 
komplett lakást a beltér- 
hez közel julius 15-re, 
vagy későbbre keresek. 
Ajánlatokat „Gyermekte­
len házaspár* jeligére a 
kiadóba, Kr. Petra 30., I. 
emelet. 1688

E Különféle 1
Veszek és eladok hasz­

nált bútorokat, Ripp, Pi­
rost u. 7. 1935

Ebédlő és hálószoba- 
bútor, kooyhabeiende- 
zés és más bútordara­
bok elköltözés miatt 
jutányos áron eladók.

Cim Schmolka 
hirdetőirodában, 
jevrejska u. 7.

HIRDETÉSEKET
felvesz

fl DÉLBUCSKR
kladóhivsia

Navisad, Kralja Petra Jt

vbrsenvtArgvaiAsi hirdetmény
A novisadi róni. kát. hitközség ezennel versenytárgyalást hirdet 

a Darányi telepen építendő templom összes építési munkálataira.
Az ajánlati, illetve költségvetési űrlapok a fentnevezett hit­

község irodájában (Templom udvar) június hó 10-től mindennap a 
hivatalos órák alatt 50 — dinár elleneben beszerezhetők s ugyan 
ott a tervek és a szerződési feltételek is megtekinthetők.

Ajánlatok 1G0-— dináros bélyeggel ellátva es sértetlen bori- 
tékban lepecsételve legkésőbb f. é. julius 1 -cn déli 12 óráig a fenti 
hitközségi irodába benyújtandók. Az ajánlattevő vállalkozók tar­
toznak az ajánlati végösszegüknek megfelelő 5% óvadékot akár 
készpénzben, vagy pedig értékpapírokban a versenytárgyalás napj m 
délelőtt !0 óráig a hitközstgi irodában nyugta ellenében letenni.

Később beérkező vagy helytelenül kiállított ajánlatok figye­
lembe nem vétetnek. A róni. kát. hitközség fenntartja magának azt 
a jogot, hogy a benyújtott ajánlatok közül, tekintet nélkül az aján­
lat összegére szabadon választhat.

Ajánlatot csakis oly vállalkozók nyújthatnak be, akik ezen 
munka elvégzésére törvényes képesítéssel és iparjoggal bírnak.

Noviszád, 1929. junius 5. * NOVISADI RÓM. KAI. HITKÖZSÉG

Opste Jugoslovensko 
Bankarsko Drustvo HD.

fiókja:
NOVISAD

KRALJA ALEKSANDRA UL.
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FÖINTÉZETEK:

BEOGRAD ZAGREB
Cika Ljubina 18. JuriSICeva u. 22.

Foglalkozik az összes 
bankszerü üzletekkel

TELEFON
SL’RGÖNYCIM :29-31

29-32 BANKVEREIN NOVISAD

Legrégibb
fűző, kéz tyű, harisnya és börkeztyű 
különlegességek szaküzlete

FISCHER alm és FIA
MOV! SAD, KRALJA PCTRA 23. - Telefon 23.64.

Flzeaeen elő a Délbácakéra • Szerkesztésért és kiadásért felel: 
tomAn Sándor.

Nyomttot.: .Uránt.-, nyomdái mOlnté.et *, kl.dO.ált.i.t (Komi*. Márton) Novls.d, u,távok.
14.


